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УКРАЇНСЬКІ ЗЕМЛІ XVI ст.  КУЛЬТУРА УКРАЇНСЬКИХ

ЗЕМЕЛЬ В  XVI ст.

Музичук Олександр Петрович, Новоград-Волинська ЗОШ І – ІІІ ступенів №3, учитель історії 
Історія України
8 клас
  Мета:ознайомити учнів із станом культури України в XVIст.; охарактеризувати розвиток української мови, освіти після Люблінської та Берестейської уній; розглянути поширення та вплив Відродження, Реформації та Контрреформації на українські землі;формувати вміння визначати причини, сутність та наслідки зовнішніх чинників на заснування братських шкіл; з’ясувати стан розвитку архітектури, містобудування,образотворчого та декоративно-ужиткового мистецтва у цей період; сприяти вихованню в учнів історичної самосвідомості, повагу до культурних надбань свого народу, бажання накопичувати духовні та матеріальні цінності.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: підручник, карта та атласи "Українські землі у складі Речі Посполитої", репродукції картин історичних пам'яток, портрети діячів культури України XVIст., на парті по аркушу паперу.

Очікувані результати: 
· зможе відтворити зміст поданої теми; 

· буде аналізувати вплив зовнішніх чинників на внутрішні події;

· набуде знань із розвитку архітектури, містобудування, образотворчого та декоративно-ужиткового мистецтва;

· розповідатиме про історичні пам'ятки та історичних діячів;

Хід уроку

I. Організаційний момент.

II. Актуалізація опорних знань учнів.

Історичний диктант.

Завдання. Коротко на листочках давати відповідь одним чи двома словами.

1. Єдина військово-політична організація, що створили козаки. (Запорозька Січ)

2. Січ Великого Лугу, що виникла в кінці 70-на поч.80-х рр.XVIст. (Томаківська)

3. Що складало основу козацького війська? (піхота)

4. Власника тактика бою козаків, де козаки йшли у довільному порядку, змішувались з ворогом і демонстрували власну хоробрість і майстерність. (галас)

5. Рухомі фортеці з кількох рядів возів, скріплених між собою ланцюгами. (табір)

6. Легкі маневрені човни козаків. (чайки)

7. Козаки, які були на службі у короля. (реєстровці)

8. Військово-політична організація, що сформувалась з реєстрових та нереєстрових козаків.(Військо Запорозьке)

9. Хто очолив повстання козаків-реєстровців, яке тривало 1591-1593рр.? (К.Косинський)

10. Біля якого міста козаки зазнали поразки у 23-31 січня 1593р.? (під Пяткою)

11. Хто очолював козацьке повстання у 1594-1596рр.? (С.Наливайко)

III. Вивчення нового матеріалу.

Мотивація уроку.

Бесіда. Діти,ви знаєте, що таке культура? Ми на попередніх уроках говорили по культуру українських земель Київської Русі Галицько-Волинського князівства. (пропоную дітям зачитати тему). На своїх листочка запишіть наступне, що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку. (Учні записують і відкладають на бік парти)

На дошці вісить ватман складений як пазли. По черзі протягом уроку вчитель відкриває нумеровані пазли під якими план уроку.
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Робота з картою.

Завдання.

Знайти на карті українські землі в XVIст. Чи була Україна самостійною державою? До складу якої держави вона входила?

Розповідь вчителя.

На розвиток української культури у XVIст. вплинуло багато чинників:

- Люблінська 1569р. та Берестейська церковна 1596р. унії;

- великий вплив культурно-ідеологічної течії з Європи-це Відродження. реформація та Контрреформація;

(Можна запитати, що таке Відродження,Реформація та Контрреформація. Діти мають знання із всесвітньої історії)

Культурні діячі України сприйняли нові ідеї цієї доби і шукали своїх шляхів у розвязанні цієї проблеми в Україні. 

І першою проблемою було...(вчитель відкриває перший пазл).
Пазл №1 " Розвиток української мови". (Діти записують тему і перший пункт плану уроку)
Робота з підручником.

Завдання.

Виділити головне у першій частині теми за планом:

1)Якою була писемна мова українців у XVIст.? (руська або церковнослов'янська)

2)Як називалась перша перекладена книга із церковнослов'янської? (Пересопницьке Євангеліє)
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3)Що додавалось до тексту Пересопницького Євангелія? (тлумачення і синоніми)

4)Які інші книги були перекладені? (Крехівський Апостол, Волинське Євангеліє)

Пазл №2 "Шкільництво. Освіта"

Розповідь вчителя.

У XVIст. на українських землях діяли церковно-приходські школи де навчалися діти незаможних українців. Вонивчили дітей читати, писати, арифметиці і співу. Дітей заможних навчали вчителі вдома. Вони вивчали ще латинську,грецьку мови, основи філософії. У Європейських країнах відкривали навчальні заклади крім латинської ще "сім вільних наук"-граматику, арифметику, геометрію, астрономію, музику, риторику. діалектику. Але в Україні заклади такого типу були слов'яно-греко-латинські.

Пазл №3 "Острозька академія. К.-В. Острозький"
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Цей пазл супроводжується фотографіями К.-В. Острозького та Острога. 
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Випереджальне завдання, яке діти отримали на попередньому уроці проходить у короткій подачі інформації.
Пазл №4 "Рукописна книга та книговидання"

Бесіда.

Що таке літопис?

В XVIст. на землях України продовжували створювати літописи. Проте західноєвропейське Відродження дало поштовх для створення творів з ідеалами гуманізму. Одним із представників новолатинської поезії був Себастіан Кльонович.

(За випереджальним завданням учні готують розповідають про  С.Кльоновича)
Пазл №5 "Архітектура та містобудування"

 Розповідь учителя.

Бароко - стиль у мистецтві, що характеризується пишністю і грандіозністю, висока емоційність, багата фантазія.

Існувало з кінця XVIст. до середини XVIIIст.

Класицизм - стиль у мистецтві, для якого характерна строгість і чіткість архітектурних форм. Зразком для нього було (давньогрецьке, давньоримське) мистXцтво. Існував у XVI - XVIIIст.

Учитель розкриває основні напрями в розвитку архітектури.

· будівництво оборонних споруд замків і фортець;

· поява нового виду обороннних споруд;

· містобудування, поява кам'яниць;

· будівництво культурних споруд

Бесіда із запитаннями вчителя.
1) Чому в даний період широкого розмаху набуло будівництво оборонних споруд?

2) Які регіони України мали найбільшу кількість оборонних споруд? 

3) Чому саме вони?

Робота учнів з текстом підручника.

· На основі тексту підручника з’ясуйте;

· Які пам’ятки архітектури тих часів збереглись до наших днів?
Пазл №6 "Образотворче та декоративно-ужиткове мистецтво"

Діти об'єднуються у дві групи.

1-група. На основі тексту підручника охарактеризуйте основні здобутки уркаїнського образотворчого мистецтва.
2-група. На основі тексту підручника визначте, яких успіхів досягли майстри декоративно - прикладного мистецтва.

Учитель вислуховує доповіді учнів у групах.
IV. Узагальнення та систематизація знань. 

Наприкінці уроку діти називають основні досягнення архітектури, образотворчого мистецтва та декоративно - ужиткового мистецтва.

Зачитують записи своїх листочків на початку уроку у зв’язку, що вони очікували від  теми уроку?
Діти оцінюють своїх товаришів за результатами виступів об’єктивно.

V. Домашнє завдання.

1. Опрацювати відповідний параграф за підручником та виконати завдання в кінці параграфа.  

2. Вивчити визначення нових понять.
3. Написати твір – мініатюри на теми:

 «Що мені найбільше запам’яталось з вивченої теми»;

«У чому цінність культури даного періоду для сучасників».
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